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        Uthmöden, den 10.10.2021 

 

Niederschrift  

über die 16. Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 07.10.2021, von 19:30 Uhr bis 

20:45 Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Marie Ohrdorf 

 Mitglieder 

 Herr Fabian Girmann 

 Frau Verena Maiwald 

 Herr Oliver Schoppmann 

 

 von der Verwaltung 

 Frau Sabine Wendler 

 Herr Oliver Karte 

 Frau Kerstin Weinrich 

 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Christopher Appel 

 Frau Roswitha Schulz 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 10.06.2021    

4.  Einwohnerfragestunde    

5.  Informationen zum Stand der Haushaltsplanung 2022Vorlage: IV-013(VII.)/2021    

6.  Mitteilungen    

7.  Anfragen und Anregungen 

    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

8.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 10.06.2021    

9.  Mitteilungen    

10.  Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Die Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf eröffnet die heutige Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird festge-

stellt; es sind 4 Ortschaftsratsmitglieder anwesend; der Ortsrat ist beschlussfähig.  

  

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form  

einstimmig angenommen. 

 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 10.06.2021   

 

Schriftlich liegen der Ortsbürgermeisterin keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 

vom 10.06.2021 vor. Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den Ortsratsmitgliedern einstimmig mit 

einer Enthaltung angenommen. 

   

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

 

Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 

   

 

zu TOP  5  Informationen zum Stand der Haushaltsplanung 2022 Vorlage: IV-013(VII.)/2021   

 

Die stellvertretende Bürgermeisterin Sabine Wendler erläutert den Haushaltsplan 2022.  

   

Frau Ohrdorf hat hierzu folgende Anmerkungen. 

 

1. Ihr ist aufgefallen, dass die Spielplatzsanierung nicht mehr aufgeführt ist. 

 

Die stellvertretende Bürgermeisterin merkt hierzu an, dass sich die Stadt Haldensleben für jedes Haushaltsjahr 

vorgenommen hat, einen Spielplatz zu ertüchtigen. 

In ihren Unterlagen sind auch in 2022 Kosten für eine Spielplatzsanierung in Höhe von 60.000 Euro enthalten. 

Für welchen Ortsteil diese Maßnahme jedoch vorgesehen ist, kann sie anhand der mitgebrachten Unterlagen  

leider nicht erkennen. 

Die stellvertretende Bürgermeisterin wird hierzu einen Rückruf erteilen. 

 

2. Frau Ohrdorf kann im Haushaltsplan keine Position erkennen, indem der Teich Utau, welcher laut Risi-

koanalyse als Feuerlöschteich deklariert ist, vorkommt. Bei der Ortsbegehung am 10.06.2021 ist be-

sprochen worden, dass der Teich eine dringende Sanierung benötigt. 

Frau Ohrdorf legt hier nochmals die Dringlichkeit dar. Einige Haushalte können im Brandfall nicht mit 

Wasser versorgt werden. 

 

Die stellvertretende Bürgermeisterin war bei der Ortsbegehung zugegen und weiß von der prekären Situation.  

Auf Grund der hohen Sanierungskosten ist diese Position gestrichen worden. 

Die stellvertretende Bürgermeisterin regt an, die Sanierung in Absprache mit dem Bauamt in 2 Abschnitte erfol-

gen zu lassen. Vorab könnte eventuell erst einmal eine Entkrautung erfolgen. 

 

Der Ortsrat und die stellvertretende Bürgermeisterin stimmen überein, dass die Entkrautung des Teiches Vorrang 

hat und die Sanierung der Mauer hintergründig ist. 

 

 

Der Ortsrat spricht einstimmig seine Empfehlung für die Informationen zum Stand der Haushaltsplanung 2022 

Vorlage: IV-013(VII.)/2021 aus. 
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zu TOP  6  Mitteilungen   

 

Keine Mitteilung von der Stadtverwaltung. 

 

Frau Ohrdorf teilt mit, dass zwei Standorte für die Hinweisschilder zur Heureka gefunden worden sind. 

 

Weiterhin informiert sie den Ortsrat darüber, dass die Rücksprache mit Frau Wiegmann vom Stadthof ergeben 

hat, dass die Findlinge in der Kleegartenstraße nach und nach durch Pflanzung ersetzt werden sollen. Begonnen 

wird ab der Einmündung Windmühlenbergstraße in die Kleegartenstraße. 

 

Herr Schoppmann bietet hierzu an, bei der Aufladung der Steine behilflich zu sein.  

   

 

zu TOP  7  Anfragen und Anregungen   

 

Frau Ohrdorf hat folgende Fragen an die Stadtverwaltung: 

 

7.1 Wird es noch in diesem Jahr eine Neupflanzung der 2 Rotdornbäume an der Bushaltestelle geben? 

 

7.2 Ist eine Absprache mit dem Stadthof erforderlich, wenn Neupflanzungen auf der Streuobstwiese durchge-

führt werden? Eine Fällung der abgestorbenen Bäume ist bereits in Zusammenarbeit mit der Feuerwehr erfolgt. 

 

Die stellvertretende Bürgermeisterin befürwortet eine Abstimmung mit dem Stadthof. 

   

7.3 Sie interessiert sich für die Tatsache, dass im Ortsteil Satuelle die Straßenreinigungsgebühren durch die  

dortige Biogasanlage übernommen werden. Sie hat dies aus der Presse erfahren und möchte hierzu Hintergründe 

erfahren. 

 

Die stellvertretende Bürgermeisterin erläutert hierzu, dass es eine Vereinbarung auf den Ortsartsitzungen in 

Satuelle mit dem Ortsrat, den dortigen Bürgern und den Betreibern der Biogasanlage gegeben hat. 

Sie empfiehlt den Ortsrat Uthmöden, sich mit dem Betreiber der Biogasanlage in Verbindung zu setzen.  

 

7.4 Wann werden die Risse im Asphalt in der Kleegartenstraße repariert? 

 

 

Frau Ohrdorf schließt um 20.39 Uhr den nichtöffentlichen Teil und die Sitzung. 
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